# 好心间

# 候考时考生休克险些没赶上考试

送医后逐步恢复,民警与老师、医生争分夺秒,在开考前17分钟,将其送达考点



民警、学校老师、医护人员将考生 及时送到考场。(视频截图)

本报讯(文/图 记者 张玉榕 程 午鵬 通讯员 思公政)中考考生突发疾病休克送医抢救,马上就要错过英语科目的考试时间,筼筜派出所与学校、医院紧急联动,争分夺秒地在开考前17分钟将考生送达考点。前日是中考第二天,事发湖滨中学。

前日中午1时许,湖滨中学一名 考生在候考室休息时,突发过敏性休克,学校与120急救人员及时将考生 送往厦门大学附属中山医院抢救,经 过注射药物和输液、吸氧,考生逐渐恢 复了意识。然而,当天下午要进行英 语科目的考试,必须提前15分钟到 场,而这名考生要从医院赶往学校的 考点,时间非常紧迫。

筼筜派出所副所长、湖滨中学综治副校长林华伟得知此事后,立即赶到医院。经了解,这名考生平时英语考试成绩不错,家长和考生都表达出要继续参加考试的意愿。林华伟特地咨询了医生,医生表示继续保持输液和吸氧,这名考生可以参加考试。

林华伟与学校老师、急救医生商 议后,立即启用学校的专用考场,他开 警车将考生送往学校,医护人员同车 继续给考生输液和吸氧。在距离英语 科目开考前17分钟,警车停在了湖滨 中学校门口,在医护人员和老师的搀 扶下,这名考生赶到考场,顺利参加了 考试。



#### 手机被呼叫转移 劝阻电话遭拦截

女子正要转账,民警致 电其家属及时劝阳

本报讯(记者 房舒 通讯员 沈英华)辖区住户接到了电信网络诈骗电话,莲花派出所民警第一时间电话劝阻,却发现事主手机已被骗子设置为呼叫转移。6月23日晚,民警、辅警紧急出动,为事主及时保住了14万余元的存款。

23日晚10时24分,莲花派出所接到反诈中心预警,辖区住户李女士正在接听冒充客服的诈骗电话。接到警情,民警林歆带着辅警队员张汉扬、林建朝,一边赶往李女士住处,一边联系她,可多次拨打她的电话,都提示呼叫转移无法接通。

"找她身边家人!"紧急情况下, 林歆指挥张汉扬寻找李女士父亲的 联系方式并拨通。"你女儿正在接听 诈骗电话,她现在在家吗?快去制止 她,我们马上就到了!"民警、辅警一 边保持与对方的通话,一边火速赶往 李女士家中。就在路上,民警还利用 这通电话,及时指导李女士先卸载此 前诈骗分子让其下载的某会议App, 以免个人信息泄露。

13分钟后,民警赶到李女士家中。"他们让我先在网银上贷款,再把钱汇总到一张银行卡上转出去。"李女士说,幸亏民警及时制止。"我卡里有14万多一呢"她心有全体地说

万多元呢。"她心有余悸地说。 民警现场了解到,当天李女士接 到"客服"电话称,此前激活过一笔网 贷,现要为其进行注销,随后引导其 下载某视频会议App进行视频会议, 其间还引导她在网银进行贷款…… "感谢你们,让我及时避免了重大财 产损失。"李女士对警方表示感谢。



八旬阿婆患有阿尔茨海默病 独自来到离家七八公里的山上 寻至11年前故去老伴的墓前

# 她也许忘了全世界却依然记得他在哪

# 动新闻

文/本报记者 房舒 图/厦门市曙光救援队 提供

在一片漆黑的山涧,当 救援队员们听到李阿婆微 弱的回应时,又激动又心 酸。激动,是众人搜寻许久 终于成功将人找到;心酸, 是李阿婆所在的地方,是11 年前故去的老伴的墓边,是 她循着11年前的记忆,顺 着山上小路摸索寻至。昨 日凌晨,厦门市曙光救援队 经历4小时艰难救援,在距 离李阿婆家七八公里的山 上找到她,并将她护送下 山。李阿婆的儿子一再表 示,要通过本报表达对救援 队员们的谢意。

昨日下午,本报微信公众号以《泪目!80岁阿婆夜困深山,她几乎忘了一切,却找到去世11年丈夫的墓!》为题进行报道,许多网友深受感动,纷纷留言:老来多健忘,唯不忘相思;就算是阿尔茨海默病也无法夺走回忆;什么都能忘记,唯独不能忘记自己的爱人……

网友留言

选登

个天":老来多健忘,

唯不忘相思。有妻

如此,夫复何求,令

an":就算是阿尔茨

海默病也无法夺走

林":爱是不会消失

的,那是心底的一道

ot":无以言表的感

我母亲也是这样的,

关于我们的事情,她

都记忆模糊,但她可

以清晰地记得去世

父亲的一切,比如50

年前父亲发生的事

儿,跟她说过的话。

人泪目!

的回忆……

深深的刻印。

动! 泪目!

●网友"前面是

●网友"\_\_AI-

● 网 友 "Mr.

● 网友 "hear-

●网友"小米":

# 曙光队员将李阿婆安然转运下山。

# 【凌晨求助】 患有阿尔茨海默病的阿婆 下午出门后就失去联系了

昨日凌晨,厦门市曙光救援队接到群众求助称,家中患有阿尔茨海默病的80岁母亲,前日下午从海沧新垵的家里出门后就与家人失去联系。"出门前没告诉我们,"阿婆的儿子说,等到大家发现时天都黑了,全家出动到处寻找,却毫无头绪。一家人愁眉不展到深夜,在表弟提议下,家人们拨通了曙光救援队的电话

13名曙光救援队员深夜集结,迅速 赶赴海沧与阿婆家属会合。此时,根据 阿婆家属掌握的线索,阿婆最后能被捕 捉到的身影出现在新阳街道。结合家属 描述的阿婆相关情况,曙光救援队队长 王刚决定,带领大部分队员在半径8公 里范围内展开搜寻。同时,留下经验丰 富的队员,在派出所配合民警继续查阅 相关视频资料。

# 【展开搜寻】

#### 阿婆身影消失在水渠旁 可能顺着小路上山去了

昨日凌晨1时许,一条新的线索出现:在石峰岩靠近海沧工业区一侧的路边,阿婆的身影再次出现。但过了一个转弯的路口后,阿婆身影再次消失。

"那附近有条水渠,"王刚说,沿着水 渠搜寻200多米后,众人确认阿婆并未 摔下水渠。阿婆会去哪里呢?王刚发现 水渠上方有两条陡峭的小路,通向后方 的山上。"你们有没有带阿婆来过这里?" 王刚赶忙问了一句。阿婆孙子说,他的 爷爷,阿婆的老伴就葬在这座山上。"但已经很多年没来过了。"阿婆儿子解释说,父亲在2012年去世,距今已有11年。全家人只在父亲下葬时走过这条山路,后来旁边大路修通后,每逢扫墓、祭祖,都是开车上下山。

"阿婆心中应该是有所挂念,"面对家属的疑虑,王刚果断决定将现场队员分成两组,沿着小路向山中搜寻。

# 【夜困深山】

#### 阿婆循着11年前的记忆 找到通往老伴坟前的路

上山的路十分陡峭,无数台阶直上直下,正常人爬起来都费劲,遑论高龄老人?众人心中都有些忐忑。昨日凌晨3时许,当搜寻到阿婆老伴墓地附近时,众人开始大声呼喊,恰在此时,暗夜中传回了微弱的回应。

彼时,山中伸手不见五指。又经过 20多分钟仔细搜寻,救援队员在一个 山涧上面发现了虚弱的李阿婆。阿婆 自己也说不清是怎么上的山,只依稀记 得往山上爬时还是白天……正是循着这11年前的记忆,阿婆竟真的摸到了老伴墓前。阿婆的儿子告诉记者,父亲在世时与母亲感情很好,打从他记事起两人就很少吵架。最近几年,母亲患上阿尔茨海默病,虽记不住新发生的事,但对之前的事却念念不忘。"经常一到晚上就开始念叨我父亲,"阿婆儿子说,这次更是自己跑上了山,看来确实是想父亲了。

#### 【及时救援】

# 阿婆被找到时意识模糊 救援队员接力送她下山

长时间的缺水,让阿婆的身体出现脱水症状,她的意识有点模糊,脚踝也有伤。救援队员立即将阿婆抬上担架,小口补充水分。被救起的阿婆眼含泪光,一直紧紧握着王刚的手。现场对阿婆进行了初步检查与简单伤势处理后,10多名救援队员接力用担架将阿婆转运下山。"真的非常感谢厦门市曙光救援队,山路很陡峭,他们是冒着生命危险将我母亲救下来的!"昨日,阿婆的儿子一再表示,要通过本报表达对救援队员们的谢意:"没有你们,就没有我母亲的第二次生命!"

厦门弘爱医院神经内科主任郑维红解读说,阿尔茨海默病(AD)是一种起病隐匿的进行性发展的神经退行性疾病。主要表现为认知功能下降、精神症状和行为障碍、日常生活能力的逐渐下降。"就像一个橡皮擦在脑子里由近及远地擦除记忆,往往越早的记忆越晚被拭去,"郑维红说,随着记忆功能的衰退,患病后病人的近事记忆能力下降,而远事记忆却有可能保留。这在许多病人身上都出现过。李阿婆能记得11年前的路,却不记得现在可以乘车上山的路,可能就是受此影响。

# 太嚣张

#### 明知是休渔期 还敢下海捕鱼

两渔船被抓现行,11人落网



厦门海警查获2起非法捕捞水产品案。

本报讯(文/图 记者 薄洁 通讯员 郑文颖 张怀恩)近日,厦门海警查获2起非法捕捞水产品案,抓获涉案人员11名,查扣渔获物470公斤。

当前正值伏季休渔期,严禁非法捕捞。6 月25日,海警执法舰艇在东碇岛附近海域巡逻时发现,一艘渔船正在捕捞作业,执法舰艇当即亮起警灯,执法员多次喊话警告,责令其停船接受检查,但对方拒不配合,甚至启动渔船,企图逃避检查。最终,执法员成功将该船逼停检查,在渔船上发现渔获物。海警执法舰艇还于日前在其他海域发现另一艘可疑渔船,正在捕捞作业。经检查,这两艘渔船均涉嫌违反伏季休渔规定非法捕捞,案件正在依法办理中。

厦门海警局将持续加大海上执法巡查力度,进一步规范整治海上渔业生产秩序,严厉打击伏季休渔期非法捕捞行为,有效维护辖区海域渔业资源和生态环境。若发现非法捕捞等违法行为,请及时拨打95110向海警部门举报。

# 太过分

#### 货车撞坏护栏 竟然一走了之

执法人员通过细小碎片揪出 肇事逃逸车辆

本报讯(记者 王玉婷 许晓婷 通讯员 蓝晓书 郭水心)没想到撞一下就损坏了三十几米护栏,不仅要照价赔偿近2万元,还得被罚款。近日,执法人员通过路损现场红色痕迹、细小碎片,揪出肇事逃逸的大货车。

6月16日上午,厦门高速执法支队执法人 员在甬莞高速同安莲花镇B917K路段,发现大 量波形钢板护栏、护栏柱、防阻块及路肩硬化等 路产受损,但现场却没有肇事车辆或相关人 员。经后台查询,也未发现相关路损登记,执法 人员确定这是一起典型的肇事逃逸案件。

随后,根据现场受损护栏上残留的红色印迹及掉落在地上的细小碎片等,执法人员初步判断肇事车辆应该为红色车辆。

在掌握这一重要信息后,执法人员立即前往监控中心调取沿线公共视频。但因夜里正值雨天,给排查工作带来难度。经过回放查看5个多小时的公共视频及主线龙门架抓拍图片,最终锁定一辆于16日凌晨4点25分经过该点位的闽G牌大货车。

执法人员随即通过执法管理系统查询到 该车所属的永安市某物流有限公司及联系电 话。在充分的照片和视频等相关证据面前,当 事人承认了损坏行为。

21日,该公司负责人和当事驾驶员前往 厦门高速执法支队凤南中队接受调查处理。 "当时以为只是轻微刮擦,应该不会有大问题, 就没下车查看……",驾驶员江师傅说。

最终,该公司缴纳了约1.89万元的路产赔 (补)偿费。此外,根据《公路法》《公路安全保护条例》规定,执法人员对其"造成公路损坏未报告的"违法行为,处以罚款600元的行政处罚,并对当事人进行了批评与教育。

# 太大胆

#### 客车"户口"在漳州 却在厦当通勤车

一异地客车违规营运被立案调查 本报讯(记者 林钦圣 通讯员 胡小彬 卢培育)6月20日,市交通执法支队海沧大队获悉,一部漳州籍旅游客车每天定点开到海沧某物流园,可能存在异地营运违规行为。21日,该车驶出园区后,被执法人员依法拦停检查。近日,市交通执法支队公布一起异地客车违规营运的典型案例。

经查,该车的车籍地是漳州,但近段时间 均在厦门市内营运,驾驶员也承认自己负责接 送物流园内某企业员工上下班。

执法人员表示,根据《道路旅客运输及客运站管理规定》,客运经营者提供的包车旅游客运经营服务,需满足线路两端至少有一端在车籍所在地,否则即构成违规。

目前,该车因线路两端均不在车籍所在地的违规行为,已被交通执法部门立案调查,车辆所属企业将面临相应的行政处罚。



扫码看救人视频